

## ■ 新闻动态

[图片新闻](#)  
[头条新闻](#)  
[综合新闻](#)  
[学术活动](#)  
[科研动态](#)  
[通知公告](#)

您现在的位置: [首页](#) > [新闻动态](#) > [综合新闻](#)

## 侯亚梅研究员应邀出席联合国教科文国际哲学与人文科学理事会第32届大会和“丝绸之路上的科技与文明交流”国际学术研讨会

2015-12-24 | 编辑: | 【大 中 小】

近日, 古脊椎所侯亚梅研究员应邀出席在京举办的联合国教科文国际哲学与人文科学理事会第三十二届大会和“丝绸之路上的科技与文明交流”国际学术研讨会。

2015年12月8日上午, 12月8日上午, “国际哲学与人文科学理事会第32届大会”在京开幕。中国社会科学院副院长、党组成员、学部委员蔡昉, 联合国教科文组织社会与人文科学部助理干事长阿勒-纳西夫·纳达 (Nada Al-Nashif) 出席开幕式并分别致辞。国际哲学与人文科学理事会现任主席、中国社会科学院学部委员、中国社会科学院民族文学研究所所长朝戈金, 国际哲学与人文科学理事会前任主席阿达玛·萨马赛寇 (Adama Samasskou), 现任副主席罗萨琳德·哈克特 (Rosalind T. J. Hackett), 理事会秘书长路易兹·奥斯特毕克 (Luiz Oosterbeck) 教授和来自国际学术联盟、国际艺术史委员会、国际语言学常务委员会、国际古典教育协会联盟等十多个隶属于国际哲学与人文科学理事会的国际学术组织的领导们出席了开幕式。古脊椎所侯亚梅研究员作为国际史前与原史科学联盟副主席应邀出席会议并参加了会议的各项议程。

在为期两天的会议中, 代表们共同探讨了人类社会面临的诸多问题和挑战, 提出未来发展的新思路, 从人文学科的视角关注、思考当今国内外重大发展问题, 充分发挥人文学科的重要性。与会代表表决通过了人文中心与学院联合会、国际地理学联盟、国际美学协会和中国社会科学院等协会或单位提请加入国际哲学与人文科学理事会的请求, 完成入会仪式。并决定于2016年夏天在比利时列日召开联合国教科文框架下的第一届世界人文大会, 列日大学校长Jean Winand向与会代表汇报了即将举办这一重要大会的想法与主张。

国际哲学与人文科学理事会 (Conseil International de la Philosophie et des Sciences Humaines, 简称CIPSH) 成立于1949年11月, 其成员组织涵盖全球数百个哲学、人文科学领域的知名学会或联合会, 是联合国教科文组织最重要、最富有影响力的国际学术机构之一。

12月10-11日, 侯亚梅研究员在京参加了由中国科学技术史学会, 中国社会科学院民族文学研究所, 中国科学院大学人文学院主办的“International Conference on Science and Civilization on the Silk Roads-丝绸之路上的科技与文明”国际学术研讨会, 并做分会报告《Before the “Silk Road”: A hypothesis of the “Lithic Road” in Palaeolithic Archaeology》, 引起与会者的兴趣与关注。本会同时也是即将于明年召开的首届世界人文大会的一个区域性预备会, 共有来自十几个国家的60多位代表积极参会。



图1 朝戈金主席和Luiz Oosterbeck秘书长在会场发言



图2 侯亚梅研究员在学术研讨会报告现场



图3 学术研讨会总结与讨论现场



图4 国际哲学与人文科学理事会的徽标